

वार्षिक रिपोर्ट प्रशिक्षण और मानव संसाधन विकास (2021-22)

आज के कार्य परिवेश में कर्मचारियों को जटिल कार्यों को कुशल, किफायती और सुरक्षित तरीके से निष्पादित करने के लिए कुशल होने की आवश्यकता है। यह सच है कि कोई कर्मचारी उतना ही दक्ष होता है, जितना उसे प्रशिक्षण मिला होता है। प्रत्येक व्यक्ति में कुछ कमियाँ होती हैं, प्रशिक्षण और विकास उन्हें दूर करने में कर्मचारियों की मदद करता है। यदि कमियों और कमजोरियों को दूर किया जाता है, तो यह स्पष्ट है कि कर्मचारी के प्रदर्शन में सुधार होता है। तथापि, प्रशिक्षण और विकास, नए कौशल सेट अर्जित करते हुए किसी कर्मचारी की शक्ति को बढ़ाने में भी सहायक होता है।

तेजी से विकसित हो रहे परिदृश्य में, उत्पादकता न केवल कर्मचारियों पर बल्कि उनके द्वारा उपयोग की जाने वाली प्रौद्योगिकी पर भी निर्भर करती है। प्रशिक्षण और विकास कर्मचारियों को नई प्रौद्योगिकी के साथ निरंतर अद्यतन बनाए रखने, मौजूदा प्रौद्योगिकियों का बेहतर उपयोग करने और फिर प्राचीन प्रौद्योगिकी को त्यागने में एक महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं। यह कर्मचारियों को नए कौशल हासिल करने, मौजूदा कौशल को बेहतर बनाने, बेहतर प्रदर्शन करने, उत्पादकता बढ़ाने और बेहतर अग्रता बनाने में भी मदद करते हैं। ये कार्यों को कुशलतापूर्वक और सबसे अधिक उत्पादक तरीके से करने में भी उपयोगी भूमिका का निर्वहन करते हैं।

कोविड प्रतिबंधों के वर्तमान परिदृश्य और हमारे कार्यबल को निरंतर सुधार/प्रशिक्षण प्रदान करने की आवश्यकता को ध्यान में रखते हुए, सीवीपीपीपीएल के एचआरडी अनुभाग ने 15 विभिन्न प्रशिक्षण कार्यक्रमों/सम्मेलनों/वेबिनार/ऑनलाइन सत्रों के लिए कर्मचारियों को नामित किया है जिसमें सीवीपीपीपीएल के आंतरिक संकाय द्वारा आयोजित 2 वेबिनार और एनएचपीसी द्वारा संचालित 01 ऑनलाइन प्रशिक्षण कार्यक्रम भी शामिल था।

कोविड संक्रमण सकारात्मकता कम होने और प्रतिबंधों में ढील दिए जाने के बाद, सीवीपीपीपीएल के कॉर्पोरेट कार्यालय में सम्मानित व्यक्तियों द्वारा 02 विशेष इन-हाउस प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित किए गए, अर्थात्, श्री रिजवान-उद-दीन, क्षेत्रीय कर्मचारी भविष्य निधि आयुक्त, जम्मू-कश्मीर और लद्दाख और श्री विशाल के. खरे, क्षेत्रीय श्रम आयुक्त (मध्य), जम्मू-कश्मीर। साथ ही, जीईएम, हिमाचल प्रदेश, पंजाब, जम्मू-कश्मीर और लद्दाख के लिए क्षेत्रीय व्यापार सुविधाप्रदाता श्री कुश त्यागी, द्वारा जेम पोर्टल पर 01 विशेष प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन किया गया जिसके माध्यम से हमारे कर्मचारियों को अधिप्राप्ति पोर्टल के बारे में अच्छी तरह से जानकार बनाने और व्यावहारिक ज्ञान रखने में मदद प्रदान की गई। सभी कार्यक्रमों को खूब सराहा गया।

श्री विशाल के. खरे, क्षेत्रीय श्रम आयुक्त (केंद्र), जम्मू और कश्मीर द्वारा प्रशिक्षण सत्र





श्री रिजवान-उ-द्दीन, क्षेत्रीय कर्मचारी भविष्य निधि आयुक्त, जम्मू-कश्मीर और लद्दाख द्वारा वेबिनार





श्री कुश त्यागी, जीईएम, एचपी, पंजाब, जम्मू-कश्मीर और लद्दाख के लिए क्षेत्रीय बिजनेस फैसिलिटेटर द्वारा "जेम पोर्टल" पर प्रशिक्षण कार्यक्रम।





सीवीपीपीएल के आंतरिक संकाय के माध्यम से वेबिनार का आयोजन







"प्रभावी नेतृत्व के लिए सक्षमताओं का निर्माण" विषय पर 03-दिवसीय ऑनलाइन प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन

